



善视界

情暖童心 爱心筑梦

省慈善协会庆“六一”送爱心慈善联合大行动启动

本报讯(记者 张璐)5月27日,省慈善协会2024年庆“六一”送爱心慈善联合大行动暨捐赠启动仪式在西安爱心特殊儿童发展中心举行。省政府原常务副省长徐山林,省人大常委会原副主任邓理、陈再生、刘维隆,省政协原副主席陆栋,省慈善协会会长吴前进,深圳市振兴陕西促进会会长郭兆斌,省慈善协会副会长苏新泉、陈华洲,西安爱心特殊儿童发展中心主任张笑强等出席。省慈善协会副会长张文亮主持。

此次活动以“情暖童心·爱心筑梦”为主题,由省慈善协会发起,各市、县(区)慈善(协)会联合组织实施,联合陕西延长石油集团、西安银桥乳业科技有限公司,向全省留守儿童、困难儿童和留守儿童送去爱心物资。省慈善协会安排资金353.6万元,其中,省慈善协会筹集善款249万元,陕西延长石油集团捐赠100万元,西安银桥乳业科技有限公司捐赠价值4.6万元的儿童成长牛奶。

为了体现对留守儿童关爱,活动还向西安爱心特殊儿童发展中心捐赠关爱资金及物资38.4万元。其中,陕西

禧福祥品牌运营有限公司从在省慈善协会设立的留本捐息关爱基金自用部分中捐赠20万元,省慈善协会捐赠款物价值10万元,深圳市振兴陕西促进会联合爱心企业泰创原(广东)科技服务有限公司捐赠大米、学习生活用品价值5万元,陕西埃迪蒙托居室用品有限公司捐赠价值2.8万元的床上用品80套……

陈华洲代表省慈善协会向全省少年儿童致以节日的问候。他指出,今年庆“六一”送爱心慈善联合大行动,要充分体现面向基层、面向边远山区、面向弱势群体原则,重点以留守儿童、留守儿童、困难儿童为关注对象开展爱心慰问活动。

“‘六一’国际儿童节是每个孩子的节日。此次慈善联合大行动不仅是对孩子们物质上的帮助,更是一种精神上的鼓舞,我们要教育孩子懂得感恩,今天是爱心的受予者,明天将是爱心的传递者。”张笑强代表西安爱心特殊儿童发展中心向省、市(区)慈善(协)会以及爱心企业对孩子们的关爱表示感谢。

随后,徐山林、邓理、陈再生、刘维隆、陆栋、吴前进一行走进教室看望孩子们,并与他们亲切交流,询问他们的



启动仪式上,爱心企业代表向省慈善协会会长吴前进递交捐赠牌匾。

记者 张璐 摄

学习生活情况。

据悉,庆“六一”送爱心慈善活动是省慈善协会的品牌项目,自2004年起已开展了20年。20年来,省慈善协会始终秉持面向基层、面向边远山区的原则与导向,重点关爱留守儿童、留守儿童及困难家庭儿童的成长与发展,

相继实施了“慈善读本课堂”“关爱花蕾”“慈善筑巢”“留守儿童之家”等系列慈善项目,累计惠及全省60余万贫困家庭儿童以及数百所学校。通过送爱心慈善活动,用点点滴滴的爱心,滋润了孩子们的心田,为他们的茁壮成长注入了生机与希望。

慈善项目

用书籍照亮山区儿童的精神世界

——省慈善协会慈善先锋志愿者服务队开展“520本好书在山区传阅”活动小记

□ 记者 张璐 文/图

书籍是开启智慧大门的钥匙,是人类进步的阶梯。对于山区的学生来说,捐赠一本好书,或许可以点亮他们的梦想。

在今年“陕耀·网络公益我行动”520公益季,省慈善协会慈善先锋志愿者服务队以“520,我们爱公益”为主题,先后前往汉中市汉台区、商洛市山阳县等地开展“520本好书在山区传阅”公益活动。

5月15日,汉台区河东店镇中心小学的学生们爱不释手地翻看着手里的爱心书籍。“这些课外书不仅丰富了我们的课外生活,还能拓宽我们的视野,我非常喜欢,课余时间一定会仔细阅读。”受助学生代表说。

此次捐赠活动中,省慈善协会慈善先锋志愿者服务队共向河东店镇中心小学捐赠了价值2.6万元的文体用品,其中书籍520册,内容涵盖了小学生必读名著、童话故事、作文辅导以及课外读物等多个方面,旨在为学生们提供一个更加广阔的阅读空间,让他们可以充分汲取知识的养分,丰富内心世界。

除了书籍,慈善志愿者们还带来了牛仔衣、速干衣等生活用品,以及书包



5月15日,省慈善协会慈善先锋志愿者服务队在汉中市汉台区河东店镇中心小学开展“520本好书在山区传阅”公益活动。

等文具和体育用品,这些爱心物资不仅改善了学生的学习和生活条件,更让他们感受到了来自社会各界的关爱和温暖。

“每一本书都可能成为学生人生道路上的指路明灯,照亮前行的方向。所以,我们不仅仅是在捐赠书籍,更是

在为学生的未来播撒希望的种子,为他们的梦想插上飞翔的翅膀。”慈善先锋志愿者服务队常务副队长马印兰告诉记者,此次捐赠的书籍和文体用品来源广泛,既有政府机关的支持,也有爱心企业的慷慨捐赠,更有来自社会各界爱心人士的关注与帮助,其中包括

部分在校学生,或许他们在翻看这些书籍时,会不经意间发现来自远方同龄人的祝福与期许。希望学生们能够珍视书籍,认真阅读、努力学习,不断拓宽知识视野,提升自身素质,无论身处何地,只要怀揣梦想,勇于追求,不懈努力,就一定能够踏上通往成功的道路。

捐赠活动现场,学生们脸上洋溢着幸福的笑容,他们纷纷表示,一定珍惜这些爱心书籍和文体用品,努力学习,决不辜负社会各界的期望。

“今天是个有‘爱’的日子。”5月20日,省慈善协会慈善先锋志愿者服务队在队长阎苏越的带领下再次出发,前往商洛市山阳县杨地镇中心小学开展“520本好书在山区传阅”公益活动,为该校学生送去了520册书籍、15床夏凉被、6台电脑以及部分衣物和文具用品等爱心物资,捐赠价值3万余元。同时,还在该校建立“520本好书传阅点”,为山区学生提供更多的阅读资源和学习机会。

据了解,自“520本好书在山区传阅”公益项目启动以来,已累计在陕西、宁夏、甘肃等省区的多所学校捐建了“520本好书传阅点”和“520希望工程图书室”,累计捐赠书籍44.6万余册,为广大学子传递了知识的力量。

慈善风向标

凝聚奋进力量 激发干事热情

——省慈善协会考察徐家岩村慈善幸福家园小记

□ 记者 张璐

5月21日,省慈善协会组织全体工作人员前往咸阳市泾阳县安吴镇徐家岩村慈善幸福家园,实地感受和体验慈善幸福家园建设成效,深入了解慈善幸福家园关爱“一老一小”、参与社会治理、助力乡村振兴情况。

中午12时,省慈善协会会长吴前进一行走进慈善幸福家园爱心餐厅,亲身体验自助用餐流程,依次排队取餐,亲身体验老人们的爱心午餐。餐厅内提供的红烧肉、干煸豇豆、凉拌藕片等丰富多样的菜品以及新鲜水果,令众人赞不绝口。用餐后,大家表示,爱心餐厅的饭菜口味鲜美,色香味俱佳,充分展现了餐厅对老年群体的关爱与呵护。

徐家岩村党支部书记樊华介绍,徐家岩村慈善幸福家园于2021年5月开工建设,2022年12月开始运营,家园坚持“五个一”建设标准,建立了村慈善

工作站,成立了一支志愿服务队,设立村互助基金常态化筹集基金20多万元,制定了慈善公约,投资120万元建成关爱中心。截至目前,入住老人35人,园内设有餐饮、娱乐、休息等服务室,配套有空调、电视等服务及娱乐设施,为老年人提供生活照料、膳食供应、文化娱乐、精神慰藉等日间照料服务,传播慈善文化,受到人民群众广泛赞誉。

“这儿的伙食好得很,每人每月交200元,饭菜种类丰富、营养均衡,肉蛋奶每日都提供,解决了孩子们的后顾之忧。平时在这儿打牌、下棋、唱歌、聊天,生活丰富多彩,慈善幸福家园就是好!”今年82岁的樊治才老人告诉记者,自徐家岩村慈善幸福家园开园以来,他就和老伴一直住在这里,既安心又舒心。

大家表示,此次深入基层慈善幸福家园进行实地体验,深切感受到了慈善幸福家园为群众带来的幸福与喜悦,收获颇丰,感触良多。此次考察进

一步坚定了大家做好这项工作的决心,激发了更加饱满的工作热情与积极的工作动力。

据了解,近年来,咸阳市以慈善幸福家园建设为重要抓手,积极树立典型,充分发挥引领示范作用,推动全市慈善事业不断取得新进展。徐家岩村慈善幸福家园在立足实际的基础上,展现出鲜明的特色,创新性地运用了“村委会+中心+工作站”“党建+养老”“中心+合作社+公司”等多元化运营模式,有效解决了35位老人的入住就餐问题,为慈善幸福家园项目的长期健康发展奠定了坚实基础。此举不仅为咸阳市慈善幸福家园建设提供了宝贵经验,还树立了行业标杆。活动最后,省慈善协会还捐赠了价值10万余元的爱心款物,用以支持徐家岩村慈善幸福家园建设。

吴前进说,全省实施“慈善幸福家园工程”已4年有余,尽管省慈善

协会众多工作人员致力于推进该项工作,但对于基层慈善幸福家园工程建设的具体实施方式、方法以及所取得的成效,仍存在认知不足和了解不深的情况。

吴前进表示,此次省慈善协会组织全体工作人员来到徐家岩村,旨在让全体工作人员,特别是年轻工作人员能够切实感知和领悟建设慈善幸福家园的实际成果和重大意义。通过实地考察与亲身体验,深入理解建设慈善幸福家园如何以“一老一小”为重点服务对象,倾心关怀孤独老人和留守儿童,积极参与社会治理,助推乡村振兴,实践第三次分配,切实解决群众面临的急难愁盼问题。希望通过此次活动,能够进一步加深全体工作人员对“慈善幸福家园工程”的认识与理解,提升工作的感知度与认同感,增强主动性与自觉性,从而推动慈善幸福家园建设迈出新步伐,实现更高发展目标。

秦慈讯

省慈善协会开展党纪学习教育主题实践活动

本报讯(记者 张璐)5月21日,省慈善协会组织全体工作人员前往泾阳县安吴青训班纪念馆开展党纪学习教育主题实践活动,旨在传承红色基因,接受革命传统教育,不断深化党纪学习教育成效,为奋力谱写慈善事业高质量发展新篇章凝心聚力。

活动中,全体工作人员认真聆听讲解,参观历史文物和照片,重温入党誓词。大家纷纷表示,此次活动不仅是一次学习教育的过程,更是一次推动慈善事业创新发展的契机。通过学习和交流,更加明确了慈善事业的发展方向和目标,也更加坚定了推动慈善事业创新发展的信心和决心。

省慈善协会会长吴前进表示,开展党纪学习教育主题实践活动是加强党的建设和推动慈善事业高质量发展的重要举措。安吴青训班的历史是我党革命历史的重要组成部分,凝结着党在百年奋斗历程中薪火相传的红色基因和革命精神。全体党员干部要深刻认识开展党史学习教育的重要性,以安吴青训班为榜样,学习他们坚定的理想信念、高尚的道德情操和无私的奉献精神,充分认识开展党史学习教育的重大意义,努力做到学纪、知纪、明纪、守纪,进一步强化纪律意识、加强自我约束、提高免疫力,增强政治定力、纪律定力、道德定力,始终做到忠诚干净担当,为我省慈善事业高质量发展提供坚强纪律保障。

铁门关市慈善总会来省慈善协会交流座谈

本报讯(记者 张璐)5月20日,新疆生产建设兵团第二师铁门关市慈善总会会长阮伯平一行到省慈善协会座谈交流。省慈善协会副会长赵浩义等参加。

会上,与会人员观看了省慈善协会工作纪实视频《大爱前行》。赵浩义代表省慈善协会对第二师铁门关市慈善总会来陕交流表示欢迎,并介绍了我省开展慈善幸福家园建设、推进慈善便民桥项目实施、开展网络众筹专场策划、召开“慈善大会”等情况。

第二师铁门关市慈善总会对我省慈善协会的工作和取得的成绩给予高度评价,并表示,新疆生产建设兵团转制后,慈善事业发展尚处于起步阶段,此次到陕西学习取经,对新疆慈善事业发展具有极大的借鉴意义,将把陕西在慈善事业方面的宝贵经验带回新疆,以推动新疆慈善事业实现高质量发展。

安康开展“互联网+支教”慈善助学活动

本报讯(张雷)5月24日,安康市慈善协会联合安康学院开展“互联网+支教”慈善助学活动,向岚皋县民镇铁炉小学、小镇小学捐赠两套总价值1.5万元的液晶电视、电脑、摄像头等互联网教学设备,支持安康学院在两所学校开展“互联网+支教”慈善助学项目。

据悉,“互联网+支教”项目是安康学院近年来打造的面向安康市乡村学校的特色教育帮扶项目,以“双向赋能 协同育人”为理念,充分发挥安康学院职能优势,组织100余名师范生志愿者通过互联网、液晶电视等终端设备,为有需求的乡村学校开展支教活动。支教课程包含音乐、编程、心理健康教育等方面,有效弥补了乡村学校在美育、体育、特别是心理健康教育等方面师资匮乏的短板,普及素质教育,助力乡村学生全面发展。

小爱暖人心

□ 记者 张璐 通讯员 郑晓飞 黄志顺

今年的5月19日是第三十四个全国助残日。当天,在紫阳县蒿坪镇双星社区慈善幸福家园,10余名残疾人欢聚一堂,或切磋棋艺、或玩纸牌娱乐,同时享受着周到的康养照料服务。

自去年以来,蒿坪镇积极响应乡村振兴号召,针对失能半失能人员的托养和就业问题进行了深入的探索与实践。在镇党委、镇政府的统筹协调下,蒿坪镇依托双星社区慈善幸福家园,逐步形成一套完善的关爱托养机制,不仅为残疾人提供了温馨的居住环境和优质的生活照料服务,还通过一系列的康复训练和娱乐活动,帮助他们重拾信心,享受生活的乐趣。

今年54岁的王顶才在一次煤矿事故中造成半身瘫痪,随后妻子也与他离婚。据邻居介绍,王顶才此后情绪变化极大,不愿与人交流,内心敏感,与社区干部也产生了对立情绪。

双星社区慈善幸福家园成立后,残疾人工作者每天上门为他送餐,每周家庭助洁2次,帮助他擦桌椅、换洗衣物和床单被套。一日三餐有了规律,房间也变得干净整洁,王顶才感受到了来自社会各界的温暖,也慢慢走出阴霾,开始主动与邻居和志愿者沟通交流。

“就是一颗石头心,也是能捂热的。”蒿坪镇残联理事长吴成璞笑着说。

为了支持残疾人托养机制,蒿坪镇政府为双星社区慈善幸福家园提供了600平方米的办公和活动用房。紫阳县民政局、县残疾人联合会和县慈善协会也通过项目支持,为慈善幸福家园提供了必要的运营经费,购置了文化娱乐用品和残疾人康复器材。

目前,蒿坪镇双星社区慈善幸福家园共有5名慈善志愿者,为21名残疾人、8名失能半失能老人开展志愿服务,帮助他们在日常生活中克服障碍,提升生活质量。

王中稳是蒿坪镇金牛村村民,他陪伴妻子在慈善幸福家园做康复训练结识了这里的残疾人工作者。“他们不怕脏、不怕累,没有一句怨言,每天用心为残疾人提供各种服务,让我很感动。”如今,王中稳除了照顾妻子,还每天坚持参与到志愿服务中,力所能及地为其他残疾人送去帮助和温暖。

据了解,紫阳县是国家乡村振兴重点帮扶县,由于自然条件差、经济基础薄弱等原因,脱贫群众仍然有较大的返贫风险,而残疾人家庭的返贫风险更高。蒿坪镇通过将残疾人托养服务嵌入社区日间照料服务中心的积极探索,极大促进了社区搬迁群众的融入,不仅降低了返贫风险,丰富了群众的精神文化生活,而且让残疾人生活得更有尊严。

紫阳县残联负责人表示,双星社区慈善幸福家园的隔壁是600平方米的社区工厂厂房,蒿坪镇计划在慈善幸福家园内改建一条专门为残疾人提供就业岗位的生产线。社区工厂改建完成后,可实现残疾人康养与就业相结合,不仅能解决蒿坪镇的残疾人就业,还将为全县有条件的残疾人提供就业机会。

关爱托养机制让残疾人生活更有尊严